

ЧЕРЕЗ «ЗАПРУДУ» СОГЛАСОВАНИЙ

Реальный газопровод можно превратить в виртуальный

МНОГО ВОДЫ утекло с той поры, как в 2003 году по соглашению между московско-питерским ОАО «Энергомашкорпорация» и администрацией города в Магнитке, недалеко от АЗС «Красная», началось сооружение первой газотурбинной ТЭЦ.

А предполагалось, что между стартом и финишем на строительстве этого важного для города объекта воды должно было утечь гораздо меньше. Типовой график сооружения рассчитан был на два года. В принципе, можно было и побыстрее. Но, увы, скора сказка сказывается, да не скоро дело делается.

Поначалу станция росла на глазах. Однако затем сооружение ее резко замедлилось из-за всевозможных согласований по поводу прокладки газопровода. Хотя, казалось бы, какие проблемы? Есть проект газопровода от газораспределительной станции № 2 до строящейся ГТЭЦ длиной 3250 метров. Он прошел экспертизу промышленной безопасности, его трасса согласована с администрацией города и со всеми организациями, имеющими к нему какое-либо отношение. Страйдайстрой. Однако в результате появился одер на земляные работы и прокладку газопровода на участке протяженностью 2400 метров.

На остальные 850 метров «положил глаз» Магнитогорскмежрайгаз, который предлагал построить трубу за свой счет, а затем отдать ему ее в лизинг. Он пытался доказать, что это обернется выгодой для города. Но Энергомашкорпорация с аналогичными притязаниями при схожих обстоятельствах уже стакнулась и знает, во что могут выльться в этом случае благие намерения. В Белгороде, построив аналогичную газотурбинную станцию, дали возможность организации, занимающейся перекачкой газа, «засечьтесь» за кусок газопровода в несколько десятков метров. Получив его в собственность, эта структура сразу развила концепцию на прокачку газа, что, естественно, сказала



Фото: Дмитрий Румянцев

лось на себестоимости вырабатываемой станцией электроэнергии, а значит, и на тарифах для населения. Поэтому Энергомашкорпорация не проявила желания отказаться от права собственностии на будущий газопровод.

Наконец, после вмешательства главы города Евгения Карпова дело опять пошло на лад: на местном уровне в общем-то все проблемы удалось «разрушить», на метри было к осени-зимнему сезону 2006–2007 ввести станцию в эксплуатацию. Да вдруг, как гром среди ясного неба, пошли «форс-мажоры»: ОАО «Газпром» не желает дать согласие на использование газа в качестве топлива для ТЭЦ. ОАО «ГТЭЦ «Энерго» – дочерней фирмы Энергомашкорпорации, заказчик строящейся в Магнитке станции – шлет в адрес Газпрома обращения с просьбой согласовать использование газа, а оттуда методично отвечают отказом.

– Городу, как я понимаю, особенно новым районам, нужна

Меж тем первая в городе газотурбинная ТЭЦ – подлинно инновационный проект ОАО «Энергомашкорпорация», в реализацию которого город не вкладывает ни рубля. По соглашению с корпорацией в течение трех лет после пуска вырабатываемая станцией энергия должна поставляться на 10 процентов дешевле, чем на ФОРЭМе. Затем вполне возможно дальнейшее снижение тарифа. Ни в этом году станция опять не войдет в строй действующих, могут состояться только пуско-наладочные работы. В октябре планируется холдинговый пуск: подадут на генератор электротермию и прокрутят его в режиме двигателя на полную мощность. Без газа. Для проверки механической части. Это можно было сделать намного раньше, но злополучного газопровода все нет, а без него спешить нет никакой необходимости.

– Городу, как я понимаю, особенно новым районам, нужна

тепловая энергия, причем даже больше, чем электрическая, – говорит руководитель дирекции строящейся ТЭЦ Евгений Дворянчиков. – Трест «Теплопрофикация» разработал программу переброски тепла в южные районы, а наша ТЭЦ, которая уже включена в областную программу обеспечения населения доступным жильем, может покрыть возникающий дефицит тепла по месту своего расположения. Однако нам «потонхоньку» не дают закончить строительство. Хотя работы с газопроводом в нормальном режиме – на полтора–два месяца. Челябинская газовая компания не согласует пересечение нашим строящимися газопроводом своего газопровода, который идет как ввод на город с ГРЭС-2. А без газа станция работает не может. Наши заказчики – ОАО «ГТЭЦ «Энерго» – шлют по этому поводу официальные письма Челябинскгазу, а там пишут

ответы, не имеющие конкретики к строительству газопровода никакого отношения. Даже высказывали предложение, что не прочь забрать у нас газопровод. В таком случае они будут владеть основным рычагом, диктовать свои условия, и не известно, во что это выльется. А кто же на это за здоровью живешь пойдет? Если Челябинскустом каким-то образом заберет себе газопровод, у нас вырастут затраты на транспортировку газа, что будет отражаться на его себестоимости.

Получается, что, вопреки известной философской аксиоме, строителям станции пришлось дважды вступить в одну и ту же реку. С той только разницей, что согласованной «запрудой» прежде командовал обанкротившийся «М. газ», а теперь Челябинскгазом. И реальный газопровод визуально зимой превращается в виртуальный.

Странно все это... Стряхнувшись у нас газотурбинная имеет в технической документации отличительную букву «М». Это означает, что здесь будет использована одна из последних новинок отечественного энергомашиностроения – магнитные подушки для ротора. Благодаря им многотонный ротор не на подшипниках крутится, а как бы висит в воздухе, удобно устроившись на этих самых подушках. В результате – ни шума, ни вибраций, ни проблемы нагревания, а значит, отпадает необходимость в системе охлаждения подшипников, в сложном масложидкостном, способном загораться. Добавим сюда примененные при строительстве только пожаробезопасные материалы, благодаря чему в итоге здесь стало практически нечего гореть, так что вся станция получилась пожаробезопасным объектом. Да плюс к тому новейшая система тиристорных преобразователей частоты – ноу-хау в масштабах России. И это еще не все.

– Первое время после пуска станции будет управлять один оператор, а в перспективе предполагается централизованное управление этой и другими подобными станциями из единого диспетчерского пункта в Москве с помощью спутника связи, – вводят в курс менеджер по электромонтажным работам Евгений Морозов. – Но сегодня их только в Уральском регионе шесть строящихся и две действующие. Система уже отлаживается. На одной из действующих станций делали пробный пуск из Москвы через спутник. Убедились: система работает.

Это же здорово!.. Но, выходя, даже по пути «на халаву» для города никак не удается ввести станцию в эксплуатацию. Если мы бы будем запинаться при строительстве суперсовременных объектов, то скоро нас всем направлениям обгонят не только Китай, а и какое-нибудь неизвестное дикое племя из джунглей экваториальной Африки.

АЛЕКСАНДР ЮДИН.

«Серебряное» колесо ДОРОГА

С ПЯТОГО ПО СЕДЬМОЕ сентября на базе детского оздоровительного лагеря «Чайка» на берегу озера Смолино состоялся ежегодный областной конкурс-соревнование юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2007». Соревнования проводятся для профилактики детского травматизма в ДТП и пропаганды правил дорожного движения среди несовершеннолетних.

Конкурс-соревнование юных инспекторов является лично-командным первенством среди учащихся общеобразовательных учреждений городов и районов области. Его проводили в пять этапов: на первом состязались школьники между классами, затем – городские и районные соревнования, третий этап – зональные соревнования, а команды-победители в составе каждой двоих мальчиков и двух девочек – с парнями и девочками – первенство на областном конкурсе. Детям необходимо было ответить на сто вопросов за 10 минут. Затем – оказание первой медицинской помощи в два этапа: 10 практических заданий и 50 вопросов теории. Потом – прохождение велоэстафеты «Трасса» на мастерство и чистоту управления с преодолением различных препятствий. Это основной зачет, на основе которого и выявлялись победители. Дополнительно проведены курсы юных корреспондентов, где ребята писали сочинение на тему безопасности дорожного движения, конкурсы плакатистов с презентацией.

От нашего города в соревнованиях приняла участие команда Ленинского района – ученики школы № 60 Андрей Михайличин, Женя Филиппов, Насти Асланова и Оля Гагисина. Руководитель команды – Анатолий Андианов. По итогам трех конкурсных соревнований команда заняла второе место. Ранее нашим ребятам не удавалось подниматься выше четвертого места. В личном зачете среди мальчиков Женя Филиппов занял третье место. Выступление достойное – наши стали вторыми после команды Каслинского района, на протяжении последних пяти лет являющейся лидером и участником всероссийских соревнований. На велотрассе магнитогорцы уступили ровесникам из Каслинской команды – всего два балла.

Команда награждена двумя велосипедами, кубком и грамотой. Каждый участник получил «серебряную» медаль и DVD-программу. Бронзовый призер Женя Филиппов – именной горный велосипед. Это «серебро» – успех ребят, педагогов школы, родителей, сотрудников управления образования.

ФЕДОР СУМАРОКОВСКИЙ,
старший инспектор по пропаганде ГИБДД.

«Семерка» в огне

СЛУЖБА 01

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 сентября, произошел пожар в кабельном тоннеле лесистого листопрокатного цеха ОАО «ММК»: загорелась оболочка кабеля. Работники цеха отреагировали быстро.

Пожару присвоили второй номер сложности. Причины возгорания и причиненный ущерб установлены. Пожар не повлек за собой жертвы, не допущено и остановки производства. Благодаря совместным усилиям пожарных и цеховиков огонь быстро ликвидирован.

В тот же день в гаражном кооперативе «ГСК-Локомотив-2» на 12-м участке в частном гараже загорелись деревоматериалы и брезент. Из-за неосторожного обращения с огнем за задней стеной гаража вспыхнул складируемый мусор. Сквозь щели в стенах огня проник внутрь помещения. Повезло, что в тот момент в гараже не было автомобиля и горюче-смазочных материалов. Возгорание заметил сторож кооператива. Вывез команда огнеборцов пятигадной пожарной части, он не растерялся и принял тушить пожар самостоятельно. Когда огонь укротили, подожгли и хозяин гаража. Ущерба от пожара нет.

В ночь с пятого на шестое сентября команда тридцатой пожарной части направилась на Московскую, 12/1: напротив дома загорелся автомобиль «ВАЗ-2107». Попыхающую машину увидел житель дома и оповестил владельца. Рядом с загоревшейся «семеркой» находилось еще два автомобиля, их хозяева вовремя успели отогнать свои машины. Пожар потушили оперативно, но «семерка» восстановлению не подлежит: на тридцать процентов выгорел салон, полностью уничтожен моторный отсек, лопнули шины. Был ли это умышленный поджог или возгорание произошло по причине неосторожного обращения с огнем, определит следственно-оперативная группа Ленинского ОВД.

МАКСИМ ПОЛЯКОВ,
старший инспектор ПЧ-15.



Внимание!!!
Только 3 дня в Магнитогорске: 20 сентября с 13.00 до 18.00, 21 и 22 сентября с 10.00 до 18.00 в Магнитогорской филармонии (бывший театр «Буратино») по адресу: пр. К. Маркса, 126 (2 этаж) состоится заводская выставка-продажа аппаратов ОАО «Елатомский приборный завод». Цены завода, бесплатные консультации врача по применению аппаратов. Скидки! Справки по телефону в Челябинске: (351) 247-67-47.

Приобрести приборы и книгу «Победа над болью» можно также наложенным платежом по адресу: Рязанская обл., г. Ельцы, ул. Янина, 25, тел. (4913) 2-04-57; 4-19-96; admin@elamed.com; www.elamed.com.

АО «ЕЛАТОМСКИЙ ПРИБОРНЫЙ ЗАВОД» – торговая марка ЕЛАМЕД
«Все для здоровья»
«Здоровье для вас!»

Ты должен сделать добро из зла, потому что его больше не из чего сделать.

РОBERT УОРРЕН

Рубим то, что не сажали

НЕРАВНОДУШНЫЙ ВЗГЛЯД

ПРОЧИТАЛ в «Магнитогорском металле» статью «Корова, не дающая молока» и решил высказать свое мнение о развитии родного города.

Вся моя жизнь прошла в Магнитогорске, я очень люблю его, радуюсь развитию, благоустройству и по мере сил принимаю в этом участие.

Наш город преобразился: прекрасные улицы, благоустроенные фонтаны. Наконец-то добрались и до набережной, где уже можно прогуляться. Обидно, что архитекторы не прониклись чувством гордости за город, не берегут созданные старшинами поколением скверы. Кругом вырубают деревья – лишь бы обустроить магазин, офис или еще что-нибудь. Построили элегантный «средневековый замок» – кафе возле театра Пушкина, кому это нужно? Еще один свежий пример: на улице Гагарина выкорчевали полсотни деревьев и построили магазин... А как это прекрасный небольшой скверик был возле старого театра «Буратино»! Вырубили, построили новое здание. Прозяжали теперь на трамвае и читают вывеску: «Главвнештрест» и ресторан... Кому необходимо такое здание? Почему не строить в центре города? Почему не привезти в город такую вкусную и

подобные объекты на левом берегу? Взяли бы и построили на месте полуразрушенного здания бывшего педучилища.

Очень горько и обидно, что уничтожили прекрасный сквер рядом с профилакторием «Солнечный». Эти деревья много лет назад сажали металлурги, отыхавшие в профилактории. А теперь ради нескольких коттеджей уничтожили целый зеленый массив.

Мое предложение: старых районах города необходимо запретить строительство предприятий, офисов и прочего – дайте жителям вздохнуть спокойно! А за вырубку деревьев строжайше наказывать.

Теперь о благоустройстве. Я, как и многие горожане, категорически против ликвидации трамваев, а «ГАЗели» из города необходимо убрать, заменив их автобусами. Давно назрела необходимость строительства подземных пешеходных переходов, а вот пятий мост мог бы и подождать.

В районе РИСа стоит добротное брошенное здание бывшей фабрики пианино, где можно разместить десятки предприятий, офисов и других учреждений. В прошлом времени на нем был лозунг: «Создадим вокруг города зеленый сад». Сад «Горкин» создавался при моем участии. Теперь там пенисины выращивают фрукты и овощи, которые попадают на стол горожан. Никто не привезет к нам в город такую вкусную и

дешевую малину, клубнику, смородину, вишню, крьжевник. А теперь некоторые делают заявления, что сады мешают развитию города... Давайте не будем пугать садоводов: мол, как только у города появятся деньги – все участки выкупят. Мы не знаем, что будет через 10–15 лет, быть может садоводы сами откажутся от своих участков. Ведь уже сейчас во всех садоводческих товариществах много брошенных садов.

Обидно, когда жители не берут свой город: остановки завалены окорками, пустыни бутылками, обертками. Наступило время, когда необходимо принять строгие меры. Бросил окорок мимо урны – штраф или отработка суток на уборке территории. Помогите, как ухожен внутренний двор объединенной медсанчасти города и комбината: красочные клумбы, красивые беседки, газоны, тротуарная плитка. Вот бы сюда на экскурсию пригласить руководителей предприятий и организаций города и показать, как можно обустроить город, а потом обязательно привести свою территорию в порядок.

Городским властям много внимания уделяют приведению улиц, парков и скверов в порядок. А нам, всем горожанам, необходимо поддерживать эти начинания не только словом, но и делом.

Каков эффект применения? После лечения устройством уменьшаются болевые ощущения, усиливается мочеиспускание, усиливается эрекция. Почти все пациенты отмечают комфортность и высокую эффективность процедур, проводимых на устройстве МАВИТ.

Что такое МАВИТ? МАВИТ – устройство для тепло-магнито-вибромассажного лечения хронического простатита. МАВИТ состоит из источника питания и мягкого аппликатора особой формы, вводимого в прямую кишку самостоятельно пациентом или специалистом.

Как он лечит? Лечение хронического простатита держится на трех критиках: антибиотики, диета и физиотерапия. Выпадение любого из этих компонентов, сожалению, может исключить полное выздоровление.

Устройство МАВИТ лечит предстательную железу одновременным воздействием тепла, магнитного поля и вибромассажа. Такое комбинированное применение методов физиотерапии является наиболее эффективным.

Компания является